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                   SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE     

                   DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE        

SECTION I : ARITHMÉTIQUE ET ALGÈBRE

1. Situer sur une droite numérique le nombre 13 en graduant l’axe.

2. Charles possèdent deux voitures et veut les faire assurer pour le vol.  La première, un Chevrolet Astro 1995 dont la valeur est de 5250$ et la deuxième, une Mazda Miata 1996, d’une valeur de 14 250$.  Pour quel montant total devra-t-il assurer ses voitures?  

          Laisser les traces de la démarche.

3. Réal est propriétaire d’un dépanneur et en prévision de la fête de la St-Jean, il a décidé d’augmenter la quantité de caisses de bouteilles de bière de micro brasserie de son inventaire.  Il appelle donc le distributeur de son commerce et lui en commande 56.  Si chacune de ces caisses de bière lui coûte 23$, combien cette commande lui coûtera-t-elle? 

          Laisser les traces de la démarche.

4. Un groupe de douze amis a remporté 912$ à la loterie.  Quelle sera la part de chacun, s’ils séparent le montant également entre eux? 

          Laisser les traces de la démarche.

5. Parmi les expressions suivantes, laquelle n’équivaut pas à  (2 + 3) x (5 + 7)? 

A) (3 + 2) x (7 + 5)

B) (5 + 2) x (3 + 7)

C) (5 + 7) x (2 + 3)

D) (2 + 3) x (7 + 5)

6. Effectuer la chaîne d’opérations suivante en laissant les traces de la démarche:
                                26 + 6 ( (8 + 4)

7. Placer les nombres suivants en ordre croissant : -5, 2, -10, 8.

8. Effectuer les opérations suivantes…

a) 200 – 358

b) –144 + – 583

9. Dire si le résultat final est positif ou négatif et expliquer pourquoi en mots.


 -4 ( -1 ( -2

10. Lors d’un entraînement, Bruny Surin a couru le 60 mètres en 6,527 secondes.

Quelle était la durée de sa course, arrondie au dixième près?

A)
6,6 s
C)
6,52 s

B)
6,53 s
D)
6,5 s

11. Effectuez les opérations suivantes en laissant les traces de la démarche.

a) Albert  est l’heureux propriétaire d’un nouveau camion dont la charge maximale est de 1300 kg.  S’il doit transporter des boîtes de 6,5 kg chacune, combien pourra-t-il en transporter à la fois?
b) Roland décide d’acheter six chaises pour compléter son mobilier de salle à dîner.  Si chacune coûte 42,68$, combien cela lui en coûtera-t-il avant taxes?
12. Julie achète, au restaurant, les 3 items suivants : un hamburger à 1,49$, un casseau de frites à 1,29$ et une boisson gazeuse à 0,99$.  Quel sera le total de sa facture avant d’y ajouter les taxes? 

          Laisser les traces de la démarche.

13. Écris, en chiffres, la fraction qui se lit comme suit: cinq huitièmes.

14. Cinq frères ont commandé une pizza jumbo pour souper.  Ils ont demandé qu’elle soit coupée en 16 morceaux égaux.  Julien mange les 3/16 de la pizza, Florent les 4/16, Henri les 6/16, Denis les 2/16 et Jean-Loup qui ne se sent pas bien, le 1/16.  Classe les noms des frères du plus gros mangeur au plus petit.

15. Placer en ordre croissant les fractions suivantes : 2/3, 1/6, 1/24 et 6/24. 
          Laisser les traces de la démarche.

16. Placer en ordre croissant les fraction suivantes : 1/7, 1/3 et 1/11.

17. Effectuer les opérations suivantes.

a) 5/6 +  3/4

b) 2 - 1/5

c) 2 1/3 X 1/7

d) 1/2 ( 1/4
18. Soit les quatre affirmations ci-dessous.

1.
90 % du cercle ci-contre est blanc.
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2.
Les deux cinquièmes de la figure ci-contre sont blancs.
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3.
50 % de la figure ci-contre est blanc.
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4.
Les deux cinquièmes de la figure ci-contre sont blancs.
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Quelles sont les deux affirmations qui sont VRAIES?

A)
1 et 2
C)
2 et 3

B)
1 et 4
D)
3 et 4

19. Écrire en notation décimale la fraction 3/100.
20. Compare les nombres ci‑dessous en utilisant les symboles =, < ou >. 

          Laisser les traces de la démarche.

a)
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b)
48 % _____ 
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c)
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21. Associer 23 à une des valeurs suivantes…

a) 5

b) 6

c) 8

d) 9

22. Camille et Zoé font du gardiennage. Zoé a gardé 4 heures de plus que le double des heures de garde de Camille.

À partir de cette situation, complète la table de valeurs suivante en laissant des traces de ta démarche :

Heures de garde de Camille
1
2
3
4

Heures de garde de Zoé
6
8
10
?

SECTION II : GÉOMÉTRIE

23. Trace l'image de cette figure selon l'axe de réflexion s indiqué.
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24. Trace l'image du trapèze du cahier de réponses obtenue par la translation t indiquée.
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25. Dessine la nouvelle position du rectangle ci-dessous après avoir effectuer une rotation de 90° dans le sens des aiguilles d’une montre, selon le centre O.

          Laisser les traces de la démarche.


26. On déplace la caisse dans la direction des cloches suspendues, en respectant la signification de la flèche de translation t ci-dessous.

Combien de cloches seront ébranlées par cette caisse?


A)   
0

B)
1

C)
2

D)
3

27. Dans le casse-tête suivant, quelle sorte de triangles représentent les figures 1, 6 et 16?


Identifier la lettre correspondant à la réponse choisie.

A)
triangle équilatéral

B)
triangle isocèle

C)
triangle rectangle

D)
triangle scalène

28. Jean-Yves veut aménager le terrain de sa propriété.  Il utilise des figures géométriques (rectangle, trapèze isocèle, trapèze rectangle, trapèze scalène, losange et carré).

Donne le nom des quadrilatères qu'il emploie d’après les caractéristiques  de leurs angles, de leurs côtés ou de leurs diagonales.

a)
Un lampadaire dont les faces vitres ont quatre angles congrus et droits, quatre côtés congrus, les côtés sont parallèles deux à deux, les diagonales sont perpendiculaires et se coupent en leur milieu.

b)
Un potager dont les angles opposés sont congrus, les quatre côtés congrus, les côtés opposés sont parallèles, les diagonales non congrues se coupent perpendiculairement en leur milieu.

c)
Une piscine dont les quatre angles sont congrus et droits, les côtés opposés sont parallèles et congrus deux à deux, les diagonales ne se coupent pas à angles droits.

d)
Un jardin dont deux côtés sont parallèles, les côtés non parallèles sont congrus et les diagonales sont congrues.

29. Construis le quadrilatère ABCD selon les consignes suivantes :


- Trace un segment AD de 6 cm de longueur.


- Construis le côté AB perpendiculaire à 

 et mesurant 3 cm.


- À partir du point B, trace 

 parallèle à 

 et mesurant 4 cm.


- Relie les points C et D.

30. Construis, en pointillé, la hauteur issue du sommet C .


31. Construis un triangle tel que l'angle FGH mesure 120(, le côté FG 4 cm et le côté GH, 3 cm.

32. Pour chacune des situations suivantes, indique si on doit calculer l’aire (A) ou le périmètre (P).

a) Quantité de briques nécessaires pour briqueter la façade d’une maison.

b) Installation d’une bordure de dentelle à une nappe.

c) Comparaison de 2 terrains de dimensions différentes.

33. Le périmètre d’une fenêtre rectangulaire est de 6 mètres.  Sa longueur est de 2 mètres.

Quelle est son aire?

          Laisser les traces de la démarche.

34. Un terrain domiciliaire a la forme d'un carré de 30 m de côté.  On y a construit une maison rectangulaire de 9 m sur 12 m.

Quelle est l'aire du terrain qui n'est pas occupé par la maison?

          Laisser les traces de la démarche.

35. Un ouvrier veut poser une moulure autour d'un cadre en forme de parallélogramme et ayant les dimensions suivantes.


S'il achète 320 cm de cette moulure, combien de centimètres de moulure seront-ils non utilisés?

          Laisser les traces de la démarche.

36. Mariette présente à ses amies quatre objets dont les longueurs sont les suivantes :


objet 1 : 26 dm


objet 2 : 2,52 m


objet 3 : 200 cm


objet 4 : 2300 mm

Parmi les choix de réponses suivants, lequel classe les objets de la plus petite à la plus grande mesure de longueur?

A)
objet 1, objet 2, objet 3, objet 4

B)
objet 3, objet 4, objet 2, objet 1

C)
objet 3, objet 1, objet 4, objet 2

D)
objet 1, objet 2, objet 4, objet 3

          Laisser les traces de la démarche.
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